

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICIÓN.

Madrid con el Díario 6 re. mca.
Prov. 20 re. trim. 40 cent. 80 año.
Extranjero y Ultramar 10 pesas
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una manzana (25 ejemplares) 4 re.

AÑO XXXI NUM 2156.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS

en todas las ediciones

CUATRO REALES LINEA

en rebaja a los anunciantes que
contraten con la Administración

SALES MARINAS.
REAL PRIVILEGIO. 4.º PLANA
UNICA CASA ESPECIAL EN COMPOS-
TURAS de máquinas de coser. Cármom, 12.
CROMOS.—GATO. 5.º.—NUEVAS RE-
CROMOS de Paris, Milán y Berlín.

EDICIÓN DE LA MAÑANA
DE HOY 21 DE JULIO.

La Gaceta de hoy contiene las si-
guientes disposiciones:

GOBERNACION.—Ley aclaratoria del
párrafo primero de la excepción 10 del ar-
tículo 97 de la de reemplazos de 1878.

GACETA Y JUSTICIA.—Reales decretos
nombrando vocales de la comisión gene-
ral de codificación a los Sres. D. Antonio
Romero Ortiz, D. Salvador Albacete y Al-
berto, D. Hilario de Igen y del Reyst y don
Joaquín Ruiz Canabate.

Real orden disponeando que durante
la ausencia de D. Nicomedes de Alvarado,
subsecretario de este ministerio se encar-
gue de dicha subsecretaría el director de
los registros civil y de la propiedad y del
notariado.

ULTRAMAR.—Real decreto nombrando
señor de administración de cuarta clase, ofi-
cial de la secretaría de la tercera de es-
te ministerio a D. José Cos-Gayón.

HABANDA.—Reales órdenes aumentan-
do el cupo de consumos a los pueblos de
Esparagalejos y Zabinos (Badajoz), Bea-
moral (Cusco), Cabezas-Rubias (Huelva) y
Avilón (Barcelona).

Otra denegada rebaja en su encabe-
zamiento de consumos al ayuntamiento
de Recuenco (Guadalajara).

Esta madrugada recibimos los si-
guientes DESPACHOS TELEGRÁFI-
COS:

Milan, 20.

Hey se ha dado lectura de las requisito-
nes en el célebre proceso del Telesón de
Oro.

Filipópolis, 20.

Ha sido descubierto el asesinato de la es-
posa del general ruso Skobeleff y de la
camarera y ayudante del general que la
acompañaban. El asesino al verse cercado
se suicidó, siendo detenidos sus complices.

El móvil del crimen fué el robo.

Viena, 20.

La prensa alemana, ocupándose del es-
tado actual de la cuestión de Oriente se
gusta bastante favorable á la idea de
ensanchar la Bulgaria actual agregándole
la Rumelia Oriental.

Parece que algunas potencias sostienen
la conveniencia de que se realice este pro-
yecto convencidas de que urge acabar con
la poca preponderancia que le queda á
Turquía en el continente Europeo.

El estado de descomposición en que se
halla el imperio otomano y las institucio-
nes del mismo, refractarias á todo progre-
so, hacen patente la necesidad de estable-
cer un nuevo orden de cosas en armonía
con los intereses europeos.—Fabra.

París, 20.

En la Bolsa se ha cotizado:

El 8 por 100 frances, a 87-40.

El 5 por 100 id., a 120-45.

El 8 por 100 español anterior, a 10-712.

El interior, 00.

Amortizable anterior, a 50-114.

El interior, 90.

Obligaciones de Cuba, a 48-7116.

Última hora:

El exterior español, a 10-518.

El interior, a 18-11-116.

Amortizable anterior, a 46-112.

El interior a 90.

Obligaciones de Cuba, a 44-9.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRÁFICOS de Manila:

Manila, 20 (10-45 m.).

Al director de LA CORRESPONDENCIA
DE ESPAÑA:

El batallón de ingenieros y todos los
jefes y oficiales del cuerpo no han su-
frido novedad de ningún género por el
terremoto, y continúan perfectamente.

Manila, 20 (10-55).

Los jefes y oficiales de sanidad mi-
litar y las clases de este instituto no
han sufrido novedad por los temblores
de tierra.—Jefe sanidad.

Anoche se recibieron en el ministerio de
Ultramar los siguientes telegramas:

Manila, 20.

El domingo se inició un gran terremoto
de rotación, trepidación y escila-
cion que duró 70 segundos. La circuns-
tancia de ser medio día y de no llover,
disminuyó la importancia del desastre,

que produjo nueve muertos y 11 heridos
en la capital, sangrío de ellos europeo.

Las torres de la catedral y San Agustín
amenazan ruina y han quedado re-
sentidos los templos de San Francisco
y Recoletos. La cárcel Bilibid y presi-
dio-cuartel Canduy han quedado des-
truidos. Los demás cuarteles también
han sufrido bastante.

Las tropas se hallan acampadas. Los
almacenes de efectos estancados y co-

lecciones en estado de ruina. En las
fábricas Fortin y Malabar en Malaca-
mar y Santa Potenciana, continúan las
labores.

La casa general de marina hundida.
En el arsenal de Cavite derrumbos. Re-
sentidos los edificios de piedra. Muchas
casas particulares destruidas. Las noti-
cias que se reciben de las provincias
del Sur, son desconsoladoras.

En Legune y Rabecaz destruidos los
edificios públicos. Para su reconstruc-
ción precisa se completa la plantilla
del personal de obras públicas decre-
tando sorteos si es necesario. Pido au-
torización para ordenar los gastos ne-
cesarios reclamados por las necesida-
des del momento á reserva de justifi-
carlos.

Continúan frecuentes aunque débiles
sacudidas. La consternación es general.

Procuró levantar el espíritu público.
Las autoridades todas en sus puntos se-
ñalando con éolo extraordianaria las
ordenanzas del gobernador general.

Manila, 20.

A las cuatro de la tarde se ha dejado
sentir una nueva y violenta sacudida
de trepidación que ha durado 40 segun-
dos. Los desperfectos en los edificios
públicos de Manila y provincias han
aumentado considerablemente.

Algunos cuarteles, iglesias y terres
han venido á tierra.

Armenta el pánico. La población ha
tomado sus precauciones para evitar
desgracias personales, y emigró al
campo. Esta nueva sacudida ha causa-
do dos muertos y cincuenta heridos
chinos. No hay ningún europeo muerto
ni herido.

Se han recibido noticias de estar en
erupción los volcanes. La tierra se abre
en algunas partes, y vomita agua hir-
viente y arenas. Este desahogo es si-
ntoma tranquilizador para la generalidad
de las gentes del archipiélago.

Las autoridades redoblan sus esfuer-
zos. El gobernador civil cumple con
extraordinaria energía y actividad sus
deberes.

Como se vé, las autoridades todas
dan muestras de gran prevision para
evitar desgracias, y es de esperar en
vista de las ranuras que spontáneamen-
te se abren en el terreno y de haberse
iniciado ya la erupción de los volcanes,
que no ocurrirán nuevos movimientos,

sabiendo estos datos relativamente tran-
quilizadores.

Aroche se reunieron á comer, invita-
dos por el conde de las Almenas en los
jardines del Baen-Retiro, los Sres. Re-
mundo Robledo (ministro de la Goberna-
ción), conde de Pañorrostro, conde de
Agramonte, Cárdenas (D. José), Quiroga
Vázquez y Tirafo (presidente de la di-
putación provincial de Jaén).)

Como era natural se habló de políti-
ca, y preguntando con interés el Sr. Re-
mundo Robledo para que emitiera su ju-
icio sobre el estado actual de la cosa
pública, recordó la gestión del partido
de que ese jefe el eminentísimo estadista se-
ñor Cánovas del Castillo con sus éxitos
y sus victorias, y sañució el desarrollo
que pensaba dar el gobierno á sus pro-
pósitos, afirmando en su programa,
con un sentido de conciliación amplia,
y en el interés firmísimo de hacer cada
día más sólidos los fundamentos en que
descansan las instituciones.

Manila, 20.

A las cuatro de la tarde se ha dejado
sentir una nueva y violenta sacudida
de trepidación que ha durado 40 segun-
dos. Los desperfectos en los edificios
públicos de Manila y provincias han
aumentado considerablemente.

Algunos cuarteles, iglesias y terres
han venido á tierra.

Armenta el pánico. La población ha
tomado sus precauciones para evitar
desgracias personales, y emigró al
campo. Esta nueva sacudida ha causa-
do dos muertos y cincuenta heridos
chinos. No hay ningún europeo muerto
ni herido.

Se han recibido noticias de estar en
erupción los volcanes. La tierra se abre
en algunas partes, y vomita agua hir-
viente y arenas. Este desahogo es si-
ntoma tranquilizador para la generalidad
de las gentes del archipiélago.

En la madrugada de ayer, y á media
legua de Huesca, fueron robados cuatro
carreteros por otros tantos carreteros.
Han salido fuerzas en su persecución.

Anoche recibimos el siguiente despa-
cho telegráfico de nuestro servicio par-
ticular:

Valencia, 20.

Los gobernadores civil y militar y
el presidente del ayuntamiento han
visitado el local donde ha de cele-
brarse la exposición de máquinas,
tributando grandes elogios á la di-

rección y á la actividad de los traba-
dores. Los jurados y el ingeniero
Reverter prestan su eficaz coopera-
ción, y los expositores dan pruebas de
gran desinterés y desprendimiento
para el mayor lustre de la fiesta.—
MENCHETA.)

Ha sido aprobada la reforma del reg-
lamento del detalle y contabilidad del
ejército de infantería de marina, en el
sentido que determina el decreto del
de octubre de 1870.

La Gaceta Universal publica anejo
un extenso y meditado artículo en de-
fensa de las ideas políticas que llevan á
los partidos á la lucha legal, y, ju-
gando desde su punto de vista, elogia
con entusiasmo á los jefes del partido
fusionista, no sin desconocer y apuntar
que enfrentan la inconfundible
vasta inteligencia del Sr. Cánovas del
Castillo; la destreza, la habilidad polí-
tica y el ascendiente del Sr. Remundo
Robledo, y el conocimiento práctico de
las luchas de los partidos del Sr. El-
duyen.

El colega, decían muchos conserva-
dores, olvida, sin embargo, otras gran-
des cualidades de las primeras figuras
del partido gobernante y otros elemen-
tos de fuerza y de prestigio con que
también cuenta.

Ayer estuvo á despedirse del señor
ministro de la Guerra, el brigadier Es-
pondilla, gobernador militar de Figueras.

Ha sido nombrado catedrático de
fisiología de la facultad de medicina en
Valladolid, D. Nicolás Horcas.

Ha sido nombrado catedrático de
agricultura de Cádiz el ingeniero don
Juan de Muguruza.

A propuesta del consejo de Instruc-
ción pública, ha obtenido categoría de
termino en la facultad de derecho, don
Antonio Rodríguez Cepeda.

Ha sido agraciado con la plaza de se-
gundo maestro de la normal de Zar-
agoza, D. José Segundo Fernández, pro-
uesto en el primer lugar de la terna.

Por el ministerio de Fomento se ha
dispuesto anunciar por traslación y
oposición, respectivamente, las cate-

vezuela edad vivir así en reclusión, bajo la
impresión de una idea fija.

—Ah! señor,—esclamó Juana,—puedo yo
describir! He perdido á mi madre siendo
muy niña. No he conocido más que él, y
el solo me ha amado.

La joven dirigió á Zoé sus hermosos ojos
inundados en lágrimas.

—Perdóname,—dijo—te olvidaba, que-
ría mia. Tú también...

—Oh! no te excuses,—dijo Zoé, llevándose
al pañuelo á los ojos, pues ella lloraba
siempre que veía llorar á su amiga.—No te
excuses. Sé que me amas. Mas tú no puedes
amar de modo tan fuerte que le amas á él.
Es otro amor, y no me extraña, porque así
debe ser.

—Mi querida señorita,—dijo el notario á
Zoé Lacassade,—dad una nueva prueba de
afecto á esta pobre niña, inspirándola va-
lor... Yo no le diré que lo olvide. ¡Dios me
libre de tal propósito! Hay seres que no ol-
vidan, acentamientos terribles que no se
borran jamás del pensamiento. Míso yo la
que ensaya a ocuparse, á interessarse en
algo, a tomar afecto á la vida. Hace
tiempo tenía intención de ir á veros para
preguntaros qué pensabais hacer y daros
affectuosos y de interesados consejos. Des-
graciadamente, no siempre puedo disponer
del tiempo. Habiéis tenido la buena idea de
venir á mi casa y os lo agradezco. Veamos,
figurao que soy un pariente, un amigo. Lo
he sido de vuestro tío y últimamente lo he
sido algo también de vuestro padre,—con-
tinuó dirigiéndose á Juana.—Abriidle, pues,
vuestro pecho, y confiadme vuestras penas.
Decidme vuestros proyectos, vuestras espe-
ranzas.

—Esperanzas—contestó la joven,—no
número ninguna.

—Ya vendrán. A los diez y siete años la
vida empieza.

Y el notario, dirigiéndose á Zoé Lacassade,
añadió:

—Habéis pasado, señorita, en alguna
ocupación para esta niña?... ¿Sabe música?...
¿Puede dar lecciones?... Yo la recomendaré,
familias muy respetables se interesaran
por ella.

—Si, señor,—contestó Zoé.—Creo que Ju-
ana podrá dar lecciones de piano. Mas...—

añadió con viva ansiedad—ha

as de literatura de Valladolid, y clínica quirúrgica 1.º y 2.º curso de Zaragoza.

Parece que se halla propuesto para el ascenso a brigadier el coronel don Bernabé Tarraga y Arias.

BOLSN.—En el de noche quedó el consolidado a 19.70 al contado y fin de mes. Papel. Operaciones 516.

EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 21 DE JULIO.

Esta mañana hemos recibido los siguientes TELEGRAMAS:

Al director de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Manila, 20.

Familias Gamir, Morales, Maura, Marco, Mesa, Vírseda, Rosado, Peñarrubia, Clemente, Fernández, Breña, Mira, Calvo, Castañeda, Sotomayor, Ortega, Heras, Morajo, Orcos, Colmenero, Ortega, Cisneros, Carrasco, Aguirre, Boaña, Casals, Sagrario y Reina, sin novedad después del terremoto.—Mesa.

Al director de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Manila, 20.

Los jefes y oficiales de la administración de marina, sin novedad después de los terremotos.—Rodríguez.

Al director de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

París, 21.

Los jefes y oficiales y los empleados y clases del cuerpo de artillería, con todas sus familias, continúan sin novedad después del terremoto.—Valdes Llanos.

Enrique Rochefort se presentará candidato al consejo municipal de París por el vigésimo arrondissement.

Mañana comienza a cumplir la condena de veinte días de suspensión que fue impuesta al *Pabellón nacional*.

Mañana salen para Spa los condes de las Almenas.

Esta noche sale para Extremadura nuestro distinguido amigo el presidente Alfonso D. José Moreto Nieto.

Para Oviedo sale mañana el vicepresidente de la misma sociedad don Rafael María de Latre.

La junta de pensiones civiles ha hecho las siguientes declaraciones de hechos pasivos: D. Ildefonso de Artiz, jubilado, 1800 pesetas; D. Juan Antonio Moreno, id., con 150; D. Juan José Rodríguez Bravo, id., 225; D. Vicente de San Juan, id., 800; D. Antonio María Zapatero, id., 393; D. Carlos Martínez de los Ríos, id., 210; D. Clipriano Benete, id., 180; D. Eusebio Penalver, cesante, 200; D. Juan Bravo Guerra,

idem, 2200; D. Pedro Noláteco Rodríguez, id., 750.

Durante algunas noches del pasado junio se observó en las costas de Florida un curiosísimo fenómeno. Dos columnas de fuego se elevaban sobre las aguas hasta una altura de 500 pies, y allí convergían, pero sin llegar a unirse. El fuego arrojaba una luz inaudible, de color rojo oscuro, sin chispas; pero de ambos arcos superiores se desprendían rayos en zig-zag y emanaciones de luz parecidas a las de las auroras boreales.

En Chelva ha descargado un terrible pedrisco, quedando los campos completamente destruidos.

Un hecho escandaloso ha ocurrido en Gante. Una mano criminal había introducido en la ventanilla de la casa que habitaban allí los PP. jesuitas, un volvillito petardo, que a estallar hubiera producido seguramente desgracias de consideración. El sereno de aquél barrio se apresuró a tiempo, pues el fuego disibaba ya muy poco de la yesca. La misma ventanilla se había fijado también en un pasquín señalando las causas por qué se intentaba cometer el crimen. Los tribunales entienden en el asunto.

Un periódico de Castellón se queja de que hay en aquella provincia 71 pueblos que carecen de médico.

La CORRESPONDENCIA ha realizado esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

París, 21.

El presidente de la república, Sr. Grevy, saldrá mañanita para Cherburgo en la primera semana del próximo mes de agosto con objeto de asistir a las grandes fiestas que se celebrarán en aquella ciudad.

Londres, 21.

El ministro de Negocios Extranjeros, conde de Granville, hizo ayer una importante declaración en la Cámara de los Lores.

Dijo que lejos de ingresar en el ejército otomano nuevos oficiales de origen aleman, el gobierno de Berlín ha advertido a Inglaterra que todos los alemanes que prestan servicios en el ejército turco desde cincuenta años actúan a presentar sus armisiones.

Añadió que el gabinete de Berlín ha referido su firme deseo de ofrecer al compromiso de acuerdo con las demás potencias en Europa su apoyo a una acción común de Turquía en los asuntos de Turquía.—Fabra.

Se ha suicidado en Málaga un militar muy conocido en aquella capital.

Cerca del kilómetro 12 de la línea férrea de Sevilla a Alcalá y Carmona y al llegar al sitio designado el tren descendente el domingo último, divisó el maquinista una persona en la vía.

A pesar de anunciar los sibilos de la locomotora la proximidad del tren, el individuo a que hacemos referencia, lejos de separarse, se arrojó a la vía. Una de las ruedas de la máquina lo cau-

só gravísimas lesiones en la cabeza siendo despedido fuera del carril.

El juzgado de Alcalá se presentó en el lugar del suceso acompañado de los facultativos, quienes prodigaron al sujeto los auxilios de la ciencia.

El sujeto tenía su domicilio en Sevilla y hacía quince días que padecía de engorgamiento muscular. A esta fecha habrá ya fallecido.

Durante la primera semana de julio ocurririeron en Nueva-York 1277 defunciones, la mayor mortalidad registrada durante diez años, y debida sin duda alguna al sofocante calor de aquellos días.

El día 30 del actual se verificarán en Santander las carreras de caballos.

En las corridas de toros que tendrán lugar en Santander en los días 25 y 26 del mes actual, trabajarán los espadas Gonzalo Mora, Angel Pastor y Francisco Sánchez, hermano de Frascuelo.

En Zaragoza salieron a esperar al señor Sagasta sus corresponsales señores Navarro y Ochoteco, Monpene y Celestino. Hasta Huesca le han acompañado los Sres. Bayana y Bastaraz.

La junta directiva del partido constitucional de la provincia de Cádiz se ha reunido al objeto de resolver varias cuestiones locales. Respecto a las próximas elecciones provinciales, parece que ha tomado acuerdos, que se comunicarán a los comités tan pronto como se reciba la circular del directorio. Las elecciones provinciales darán en Cádiz mucho juego.

Es probable que en setiembre próximo tomen lugar en el puerto de Málaga nuevas regatas, en las que tomarán parte aficionados de Cádiz y Gibraltar.

Entre los elementos liberales distinguidos de la izquierda se espera con impaciencia la contestación de los comités de Cataluña a la circular del señor Sagasta, por creer que ha de contener importantes declaraciones sobre la actividad que, en su concepto, debe adoptar el partido liberal.

Del Imparcial.

El Gaulois ha designado a uno de sus principales redactores para ofrecer sus respetos al señor de Chambord el día de San Enrique.

Se encuentra de paso en Madrid para París, la eminentísima cantante española señora Cepeda, que tantos triunfos acaba de obtener en Londres y San Petersburgo.

De nuestro corresponsal en la Granja recibimos hoy la siguiente carta:

San Ildefonso, 20.

A las diez de la noche ha llegado a la Casa de Campillo, residencia de los consejeros de la corona y altos dignatarios de la corte, la silla de postas que conducía al

presidente del Consejo de ministros, gobernador civil conde de Heredia Spinola y su hija, En otra silla de postas venían el Dr. Calvo Marín y el Sr. Lalieno.

El Sr. Cánovas era esperado por el ministro de Gracia y Justicia, el presidente de sala del Supremo Sr. Bravo, los condes de Morphy, Sepulveda y Pintor-Salces y otras personas que le han saludado con efusión.

También han saludado al Sr. Cánovas, haciendo de este modo supertación, algunos corresponsales de los periódicos más importantes de Madrid, que han respetado la prudente reserva del señor presidente por lo que respecta a los asuntos que han de someterse a la deliberación del Consejo que hace la presidencia del mismo ha de celebrarse el próximo 25.

Por otra parte los asuntos que los ministros han de esponer a la consideración de la corte son ya conocidos: no son urgentes y carecen de verdadera importancia política.

Pudiera decirse sin temor a equivocarse que la cortesía, la etiqueta más bien que la política reinó por esta vez en la Granja a los consejeros del rey.

El presidente del Consejo de ministros, después de acompañar a sus habitantes a la familia del conde de Heredia Spinola, pasó al departamento que le está aquí reservado, conferenciando próximamente una hora con los Sres. Bugallo, Bravo y Morphy. La conferencia carece de importancia política, se ha reducido a esponer en breves frases lo que, en la Granja ocurriría que por cierto es poco y de ningún interés.

El Sr. Cánovas saludará mañana á primera hora á los reyes, no habiéndole varificado esta misma noche por hallarse toda la real familia en el teatro.

Al primer viaje del presidente del Consejo, atribuyóle importancia, pues con fundamento serio se esperaba la resolución del problema que entonces aquí se agitaba, en efecto, si la corte regresaría pronto ó no á Madrid. Resiste esto en un sentido opuesto al que aquí se creía, hoy solo se espera de su segundo viaje se marque la fecha del regreso; claro está que la importancia es ya relativa.

Mañana se cantará en la real Colegiata la solemne *Te Deum* por el natalicio de S. M. la reina, saldrán corporaciones y comisiones de todas las dependencias del Estado y parlamento.

Hoy se ha visto por estos jardines conversando con las familias más distinguidas que aquí se encuentran al encargado de negocios de Hungría, Sr. Siderwicht, tan apreciado en los altos círculos de la sociedad madrileña.

S. M. el rey se ha dignado recibir hoy en audiencia a distintas personas que habían solicitado el honor de ofrecerle el homenaje de sus respetos. Recuerdo entre otras a los marqueses de Retortillo, de Valdecasas, de Lozoya, de Matilla, de Aguilar, condesas de Fuente-Salces, del Pilar, de la Corzasa, señoras de Subicela, del Río y Bugallo, vizcondes de la Torre de Luzón, ministros de Austria y Estados Unidos y señores Castaño, Bravo, Salcedo y Rivas.

Ha llegado una sección de artillería del regimiento montado que está de guardia en Segovia con objeto de hacer mañana 21 las salvas de ordenanza que han de anunciar la festividad oficial, que celebra la corte.

Se observa algún movimiento y algo más de animación entre el elemento cívico; han llegado varias caballerizas y

otras personas de la alta servidumbre del Palacio que asistirán a la recepción del 24 y demás actos oficiales.

La primera función de este teatro en honor de los reyes, se ha verificado, como teatro anejo, en la noche de hoy. El teatro ha sido transformado en un delicioso jardín, flores, guirnaldas, galardones y cartones, cuanto el buen gusto exige, y hallaba allí representado con belleza y armonía. La parte exterior del edificio ofrecía un golpe de vista fantástico; innumerables vueltas de colores formando los gruesos y más caprichosos, adornaban todos los balcones. El vestíbulo estaba lleno de las flores más agradables a la vista y al olfato.

La platea ocupaba la concurrencia más júbilo y distinguida; baste decir, para no ser prolijo, que llenaba todas las localidades lo más selecto de la colonia veraniega. El Sr. Chas de Lamotte, el Sr. Melé, y Sr. Castilla, fueron en uno de los intermedios lectura a unas bellas composiciones poéticas alusivas á la festividad que se celebraba.

Mercieron los más merecidos aplausos la del Sr. Chas, escrita, en cuartetas endecasílabos, por su guitarra, y la del Sr. Alba, actor de la compañía, por la vena poética que revela.

Terminó el espectáculo con *Los dos preceptores*, en la que Castilla desempeñó una de esos papeles cómicos que tan deliciosamente ejecuta.

S. M. el rey no ha firmado hoy ningún decreto.

La declaración oficial de haber entrado S. M. la reina en el noveno mes de su embarazo, no se ha hecho hoy, como se esperaba; personas que merecen todo crédito, dicen se hará el 25 al 26.

La subida que el termómetro ha experimentado hace dos días en la Granja, originó esta tarde en cierto círculo aristocrático, al que no son extrañas unas elevadas temperaturas, la controversia más animada sobre los grados diferenciales de calor que en esa y aquí existen. Cierta elegante dama expresó telegráficamente su deseo de que mañana se telegrafien los grados de calor que marca el termómetro en esa.

Espérase la contestación, que también por telégrafo trasmítirá un elevado funcionario de la corte para aclarar las dudas.—Vincenti.

Leemos en la Correspondencia de California:

«Parece que la autoridad de Reus ha indicado que intervenga con las monjas llamadas de «La Providencia» del convento de San Pancracio. El motivo ha sido por haber aquellas molestado varias veces á un vecino que es tintorero, llamado Domingo Anglés, llegando hasta el estramo de arrojar piezas, patatas, tomates y estropajarse las prendas de ropa tenidas puestas á secar, siendo causa de semejante sañu por parte de las religiosas, saber que el citado vecino profesa la religión protestante. No bastó la intervención del alcalde, con dos municipales, para atemperar semejantes insultos; puesto que velvieron las menas á las andadas, arrojando á la casa-habitación del industrial Sr. Anglés, entre otros objetos, una teja de peso seis libras.»

Hoy ha celebrada una conferencia con los señores ministros de Hacienda y Fomento el señor alcalde presidente del ayuntamiento de Madrid.

que al final de sus relatos, después de innumerables rodeos, siempre venía á parar allá.

Y el jardín! Todos esos botones que recordan esas sillas que ya ocupan sus primeros perfumes, esos pensamientos que se suavizaban, esos alicías embalsamados, eran ésta el quien los había plantado, recortado, arreglado, cuidado para la mayor felicidad de su hija adorada.

Si, eran recuerdos amados, pero en este momento recuerdos terribles que la hacían sollozar. Si, todo le decía en esta casa: «No ha vivido sino para ti, no ha querido más que á ti,» y también todo le repetía: «Ya no le verás á ver, se ha ido para no volver.»

Se alejó, puso de ella, llevando por todo equipaje varios trajes indispensables, un gran retrato de su madre, y varias fotografías del marido. En cuanto á las cartas, á los papeles, á esas mil tentaderas que hubo querido recoger, volver á leer y verlos de nuevo, se halleaba, bajo sellos; pertenecían á la justicia antes que á ella.

La casa además estaba entregada en manos de la policía que trataba de averiguar y de hacer confrontaciones.

Por lo demás en casa de Zoé Lacassade había silencio y ella podía llorar á su querido padre. Zoé la exigió que tomase posesión de su misma alcoba, y este abandono por parte de una criolla no tenía nada de extraordinario. En nuestras colonias, no se encierran como en Francia. Se vive en comun, un poco en todas partes, en casa de unos y de otros; se aloja en donde se puede;

dormir, lo mismo en un coche en el que, que es una causa; se acampa más bien que se habita. Sucedía una desgracia que se acercaba de su lado, y ella quería escapar, escapar de la amiga á consolarla, llorar con ella. Las antiguas costumbres de la Grecia y de la antigua Roma, donde la patria familiar se prolongaba hasta contar en miles á los amigos, sirvientes, esclavos, se han refugiado bajo los tropiezos, en nuestras islas americanas.

En Francia Zoé Lacassade salió cambiada sus costumbres primarias; no se dejó romper por nuestra civilización extranjera, un poco egoísta, y ella quería escapar, escapar de la isla en que nacieron ambas.

¡Oh! Si hubiese sido rico, que poco le habría importado el porvenir de su bonita amiguita! La habría vestido, alimentado, criado, todo se lo hubiera dado! Pero la di-

cha criatura se encogía en ese momento algo falta de recursos, casi era pobre. El pequeño comercio que oíra vez tuvo y del que la hemos visto entretejer al juez, se hallaba parado hacia ya un tiempo. Muchas familias criollas que le hacían compras de venta y compras la protegían, habían vuelto á las colonias, ó siempre en busca del sol, ejercieron sus residencias en el Mediodía. La señora Zoé Lacassade no podía colocar, como otras veces, sus géneros coloniales, y era verdaderamente triste ver todo su pequeña habitación repleta de mercancías improductivas, abandonadas. Las botellas de ron de Jamaica, licores de las islas, los frascos (en lenguaje criollo *les paubans*), limones en dulce y frutas en conserva, los frascos de guayaba, las cajas de piñas, tenían aire melancólico en el gran armario en que se encontraban colocadas. La harina de maníes, los cocos, los racimos de plátanos, las cañas de azúcar se secaban en sus raíces y parecían sentir que los habían traído de tan lejos para luego dejarlos inactivos. Tuviieron, no obstante, en otra época sus buenas tiempos, y Zoé Lacassade se había enriquecido gracias á ellos. Pero ya sabemos en qué empleó su dinero, y cómo sus diez mil francos prestados al capitán acababan de desaparecer.

Algunas cien centenares de francos, reunidas con gran trabajo, desde el primer momento, sirvieron para comprar los trajes de luto y para pagar las horas fúnebres. L

Relacionada intimamente esta conferencia con la suspensión del arbitrio sobre materiales en construcción, parece que el señor marqués de Torneros, propuso a aquellos señores que no es posible que el municipio pueda salir airosa de las alegaciones que reclaman los servicios diarios de la villa si se disminuyen sus ingresos.

Días pasados se verificó la solemne distribución de premios a los adultos que asisten a las clases de la sociedad para la educación popular. Los premios consistieron en repas y herramientas, y los han obtenido: José Martínez, sacerdote y guarnicionero; Julian Martínez, carpintero; Felipe Mir, guarnicionero de coches; Aniceto Robledano, albañil; Antero José Sevillano, canteiro. A la conclusión el presidente, señor Palou y Flores, dirigió a los alumnos oportunas palabras, recomendándoles el amor al estudio y al trabajo, verdaderos elementos de prosperidad. La distinguida concurrencia acogió con aplauso las frases, felicitando al señor Palou por sus desvelos en sostener a la altura en que se halla institución tan útil e importante.

Dicen de Barcelona que en la madrugada del lunes una joven sirvienta de unos veinte años de edad fue arrojada a las aguas del puerto, frente a la puerta de la Paz. Dos carabineros lograron sacarla viva, aunque desmayada, y luego fue conducida al hospital de Santa Cruz. Parece que la arrojaron al agua, después de robarla algunos ahorros, dos sogretos, uno de los cuales era su novio. El juzgado entiende en el asunto.

Escriben de Bilbao que un pobre hombre que días pasados tocaba el violín en Miraflores le cogieron entre varios individuos y le arrancaron por un derrumadero, dejándole casi exánime. Los autores de tan bárbaro atentado han sido presos.

El viernes próximo regresará a esta capital el gobernador civil de la provincia, señor conde de Heredia Spinola.

La empresa de la plaza de Toros de Madrid se propone, para la próxima temporada, complacer en cuanto sea posible al público, respecto a los toros que han de lidiarse, para lo cual tiene ya en su poder muchas corridas completas de las principales ganaderías, cuyos toros han sido elegidos entre los mejores por personas competentes, y pagados a muy alto precio.

Hoy han salido por la línea del Norte el banquero Sr. Finat y su hijo D. Hipólito diputado por la provincia de Segovia.

En el ministerio de Ultramar, y después de los telegramas de anoche, no tienen noticias posteriores de los terremotos de Manila. Sí, sí, y por telegramas particulares, que todos los oficiales de los distintos cuerpos del ejército están sin novedad.

El señor ministro de Ultramar, de acuerdo con el gobierno, ha puesto a las tres de la tarde un telegrama al capitán general de aquel archipiélago diciéndole que se le enviarán recursos para atender a las primeras necesidades; que desde ahora acepta el gobierno todas las propuestas que haga aquella autoridad para aumentar el cuerpo de ingenieros de obras públicas. Y por último que trate de levantar el desacato espiritual del país, apelando a ello a servicios de las asociaciones religiosas.

Esta tarde se espera recibir en el ministerio de Ultramar nuevos detalles. También sabemos que el gobierno proyecta abrir una suscripción nacional para remediar las desgracias de las víctimas.

Redactada en el ministerio de Ultramar la ley de imprenta para Puerto Rico, parece que en el próximo consejo de ministros dará cuenta de este proyecto a sus compañeros el Sr. Sanchez Bustillo.

Los cuatro cuadros que D. Carlos ha mandado pintar como recuerdo de la última guerra civil, representarán las acciones del Somorrostro, Lácar, Dicavillo y Montejurra.

Aunque los interesados guardan mucha reserva, sabemos que vienen celebrándose hace días varias e importantes reuniones de los moderados históricos de Madrid. Se nota en este partido gran movimiento y los iniciadores de estas juntas que, según nuestras noticias, ya lo fueron y muy activos, cuando se llevó a cabo la reorganización de la colectividad, parece que llevarán muy adelantados los propósitos que les animan.

Qual sea ésta, y cuál el resultado, procuraremos averiguarlo para comunicárselo a nuestros lectores.

El conocido escritor Sr. Zoyaya ha adquirido la propiedad de la música de la zarzuela "Paco, Adam y Compañía". En breve se pondrá a la venta el lindísimo vals que cantó la señora Cabezas y el couplet que todas las noches repite el Sr. García.

Anoche asistió una gran concurrencia al teatro de Utrera con motivo de ser día de fiesta, siendo muy celebrado por el público la noche literaria que acompaña al programa. La de mañana martes irán firmas de los primeros escritores.

Personas allegadas al administrador de la finca de la Zarzuela de Utrera, nos hacen saber que en ausencia de dicho señor se han obligado a rectificar los errores que ha incurrido la prensa, mal informada y difundida, publicando sueltas que tanto estiman intereses respetables.

La delegación del Centro se personó en la administración, plaza de Navasón, nú-

mero 2, en la tarde del 19 del corriente para incutir a todos los papeleros y documentación referente a la expresa rifa, por exhorto recibido del juez de primera instancia de Reus, y cumplimiento por el distrito de la Latina de este certe. Presentados en el acto, y después de un escrupuloso registro se procedió únicamente a su custodia, empaquetándolos y sellándolos en 26 legajos.

Es, por lo tanto, completamente inexacto todo cuento se dice de comprobación de listas y billetes falsos, que no pudieron ser comprobados por no tener la delegación órdenes para verificarlo, lo mismo que se encontraron utensilios de aplicación dudosa, como también el haberse incutido de una o más personas. —(Remitido.)

Se ha puesto a la venta en las principales librerías de Madrid, una interesante obra de Alejandro Bain, profesor de Aberdeen, titulada "Logica de las matemáticas".

Esta traducida por nuestro amigo y compañero en la prensa D. Alfonso Ordaz, y

en la introducción expone este el estado

actual de las ciencias matemáticas y la ne-

cesidad de simplificarlas y ponerlas al alcance de todas las inteligencias, adoptan-

dolo el método de Bain y despojándolas de

toda clase de fórmulas dialécticas y metafísicas.

Llamamos la atención hacia el anuncio de esta obra, que insertamos en el lugar correspondiente.

PACOS.—La caja de Depósitos ha acordado los siguientes pagos que se expresan para el día 23—Obligaciones generales por ferro-carreteras—Primer semestre de 1880—Facturas números 601 a 610 de señalamiento, 301 a 310 de id.; 771 a 780 de id.; 231 a 260 de id.; 71 a 80 de id.; 431 a 460 de id.

Renta perpétua interior.—Primer semestre de 1880—Facturas números 551 a 570 de señalamiento; 721 a 730 de id.; 401 a 410 de id.; 941 a 950 de id.; 321 a 330 de id.; 101 a 110 de id.; 691 a 700 de id.; 1 a 10 de id.; 821 a 830 de id.; 791 a 800 de id.

VACANTES.—El registro de la propiedad de Manzanillo, Puerto-Príncipe, figura 1000 pesos.—Las plazas de médicos náuticos primero y segundo del hospital de Huelva, con 1750 y 1200 pesos.

SUBASTAS.—El 10 de agosto, por segunda vez, suministro de pan y pienso a la tropa y caballos de Bacza.—El 20 el de artículos de consumo para el hospital militar de Valladolid.—El 41 las obras del templo de Marjaliza y Toledo.—El 3 ante el juzgado de Buenavista de Madrid, diferentes bienes muebles, tasados en 6004 rs., depósito 200 pesos.—El 20 ante el mismo juzgado, una linea en la calle de Bravo Murillo (Champer) num. 48,izada en 48922 pesetas.

ESTADO DEL TIEMPO.

La depresión señalada en el Continente se desvanece a medida que avanza hacia el Este. Por este las presiones vuelven a aumentar en Europa donde el buen tiempo predomina. La secundaria situada en Soria tiende a desvanecerse, pero aun persiste, y bajo su acción se han producido las lluvias anunciatas. La zona de altas presiones continúa localizada en la región Sur de la Península. Es probable que persistan algo las lluvias en el Norte y que aun haya alguna tempestad local que podrá estenderse al Centro.

Ayer murió la mayor presión, 768 milímetros, estaba circunscrita a Granada. La menor, 762, lo estaba a Soria. Las curvas de nivel están orientadas de Levante a Poniente, y las presiones decrecen de Sur a Norte. Cielo en general despejado. Lluvia en Ciudad-Real, Cuenca, Huesca, Palma, Pamplona, Soria, Teruel y Zaragoza. Vientos del Sur y Sudeste. Mayor temperatura a las nueve de la mañana, 30 grados, en Alicante. Menor, 19, en Teruel. Máxima en Madrid, 40. Mínima, 21. Tranquilos ambos mares.

EDICIÓN DE LA NOCHE

DE HOY 21 DE JULIO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido hoy, después de cortadas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 21.

El Senado italiano ha aprobado varios proyectos de Hacienda.

El convenio entre Francia e Italia relativo al enlace de los ferro-carriles que unen ambos países, ha sido aprobado por las Cámaras.

París, 21.

Torna consistencia el rumor que ha corrido de una próxima demostración naval común de las grandes potencias en las aguas del Adriático contra Turquía.

Constantinopla, 21.

Se cree que el gobierno otomano contestaría de una manera negativa a la nota colectiva de las grandes potencias.

Londres, 21.

Ha sido aprobada por la Cámara de los comunes la ley agraria de Irlanda.

Bombay, 21.

Conforme con los deseos del gobierno inglés, los principales jefes del Afganistán aceptan a Aburrahman como nuevo emir.

Berlín, 21.

La emperatriz de Alemania ha llegado a Simmering, donde permanecerá algunos días.

París, 21.

Se han publicado nuevas sentencias de distintos tribunales declarándose competentes sobre la violación de domicilio de los jesuitas. —Fabra.

Los sindicos de los gremios de 2., 3. y 5. clase de competibles de esta capital, han conferenciado con el presidente del ayuntamiento de Madrid, acerca de varios puntos relacionados con el establecimiento de pesas y medidas del sistema métrico decimal vigente desde el 1.º de setiembre próximo.

Desde el día de mañana, las horas de oficina en la capitán general de este distrito, serán de ocho a doce de la mañana.

Ha llegado a Madrid procedente de Barcelona nuestro querido amigo don Modesto Riera.

El vecindario de Madrid está muy interesado en que se construya la necrópolis, y sabemos que el señor marqués

de Torneros tiene también en este particular los mismos deseos que el vecindario. Por consiguiente, y según se nos dice, la necrópolis se construirá sin demora alguna; pero hay necesidad de que los periódicos, guiados seguramente por los mejores deseos, no pidan imposibles; pues sería imposible pretender que atropelladamente se construya la necrópolis cuando no están aún comprados los terrenos precisos, y además falta hacer la demarcación de los terrenos confinantes con Vicálvaro y otra porción de trámites de indispensable curso.

Tengan por entendido nuestros colegas y el vecindario de Madrid, que el señor marqués de Torneros ni deseuda este importante asunto, ni ha tratado ni trata de otra cosa que de obviar las dificultades.

La escampavia "Dulcinea" de la división de Valencia, ha aprehendido un falucho cargado de tabaco en aguas de Molinell.

Es muy lindable el celo y vigilancia de que constantemente están dando pruebas los comandantes de marina y buques-guardia costas.

Ha sido suspendido el avantamiento y secretario de Herrera (Zaragoza), por el gobernador de la provincia.

Ha sido nombrado médico segundo de la dirección de Sanidad del puerto de Málaga D. Gumersindo García Sanchez.

El diputado demócrata D. Eduardo Basilega, solicita el indulto de la pena de muerte, para los reyes Santos Bervizcas, Gregorio Hurtado y Juan Román Tienza.

Hoy ha salido para Santander con su familia el popular escritor y diputado a Cortes D. Teodoro Guerrero.

Han sido destinados como auxiliares a la sección de infantería del ministerio de Marina, los capitanes D. Antonio Togores y D. Enrique Gomez de Cádiz.

Han sido destinados al departamento de Cartagena el teniente de navío D. Leopoldo García Arboleya y los alféreces D. Leopoldo Hazar, D. Juan Gonzalo Tocino, D. Juan Bautista Aguilera, D. José María Arrieta, D. Sebastián A. Peñasco, D. Francisco Barreda y D. José Jardenes.

Ha sido nombrado contador del vapor "Lander" el de fragata D. Alejandro Biondi.

El gobierno inglés ha dado las gracias al capitán de la corbeta española "Isabel" por los auxilios prestados al buque "Tyro".

Se han concedido gracias al ayuntante del distrito de Carabanchel y varios individuos de marinería, por los auxilios prestados a la balandra "Juventud".

Ha sido aprobado el nombramiento de comandante del cañonero "Calamia" hecho a favor del teniente de navío D. Juan Calvo Fortich.

En los centros oficiales se han recibido hoy numerosos telegramas de las autoridades y corporaciones de provincias felicitando a S. M. la reina con motivo de su cumpleaños.

Ha llegado a Pastorcilla el director de Beneficencia y Sanidad Sr. Aldecoa.

El secretario particular del señor ministro de la Gobernación, Sr. Aguirre, continúa enfermo en Ledesma. Su estado, sin haberse agravado, no presenta una síntesis de una mejoría decisiva.

Hoy ha habido recepción oficial en las provincias con motivo del cumpleaños de S. M. la reina D. Cristina.

En el ministerio de la Gobernación se han recibido hoy telegramas de funcionarios públicos en Filipinas, anunciando de no haber sufrido contratiempo alguno durante el terremoto.

No existiendo ningún aspirante del cuerpo de letrados de Hacienda que pueda desempeñar este destino en las once administraciones económicas que hay vacantes, en breve tendrán que celebrarse oposiciones.

La dirección de la Denda entregará pasado mañana los títulos de 3 por 100 procedentes de renovación, comprendiéndose en carpetas números 5951 al 6050, y los de igual clase no recogidos anteriormente.

Parce que algunos letrados de Hacienda tratan de pedir una audiencia al actual ministro del ramo con objeto de indicar las reformas de que es susceptible este cuerpo, que tan buenos servicios presta en la administración pública.

Es casi seguro que en el Consejo de ministros que se celebrará el 24 serán propuestos los candidatos que hayan de presentarse para las mitras valencianas.

La audiencia de Oviedo ha confirmado el auto del juzgado de Lena, poniendo en libertad a D. Tomás y don Antonio Rodríguez Vigil, complicados en la causa que se seguía por el levantamiento de una partida hace meses.

Dice el "Imparcial":

«Los noticios de Tánger dicen, que los representantes de Francia, Italia, Portugal e Inglaterra han dirigido al emperador una nota bastante energica sobre la cuestión del asesinato cometido en la persona de un judío alicantino, de cuyas horribles circunstancias dimos oportunamente cuenta.

El vecindario de Madrid está muy interesado en que se construya la necrópolis, y sabemos que el señor marqués

de Torneros tiene también en este particular los mismos deseos que el vecindario. Por consiguiente, y según se nos dice, la necrópolis se construirá sin demora alguna; pero hay necesidad de que los periódicos, guiados seguramente por los mejores deseos, no pidan imposibles; pues sería imposible pretender que atropelladamente se construya la necrópolis cuando no están aún comprados los terrenos precisos, y además falta hacer la demarcación de los terrenos confinantes con Vicálvaro y otra porción de trámites de indispensable curso.

Cosas, pues, que el Sr. Diósodado ha cumplido su deber con toda la prontitud posible, y por lo tanto, no tenía necesidad de firmar la nota que se cita en el sueldo trascrito.

El proyecto de decreto de que ayer dio cuenta a sus compañeros de gabinete el señor ministro de la Guerra, se reduce a establecer en toda su fuerza y vigor los artículos 6.º y 9.º de la ley de ascensos de agosto de 1866, que previene se den dos al ascenso y uno al reemplazo, declarando vacantes para estos casos los cuadros orgánicos de los batallones de reserva y depósito, y destinos fijos que tienen señalado su haber por el ministerio del ramo.

Se han reunido en la diputación provincial las comisiones de Beneficencia y Fomento para acordar los dictámenes de las mismas que han de discutirse en la sesión pública del viernes.

Han terminado en la diputación provincial de Madrid las incidencias de quintas y solo quedan pendientes algunas sustituciones que se resolverán en breve.

En la dirección general de los Registros hay gran número de instancias de registradores, solicitando licencia, a las que no se ha dado curso por no haberse justificado por los interesados las causas que se alegan.

Desde las once de esta mañana a las seis de esta tarde no ha tenido que interesar el juzgado de primera instancia de la Universidad, que estaba de guardia, en ningún suceso ocurrido en esta capital.

Esta tarde a las cinco ha habido un choque en la calle de Bailén entre un coche del traáfico y un carro, sufriendo el primero grandes desperfectos.

